

Единые требования к школьным принадлежностям. Рекомендации по выбору школьно-письменных принадлежностей для обучающихся Республики Крым.

Единые требования к школьным принадлежностям в России регулируются несколькими нормативными актами, включая Федеральный закон № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Закон РФ № 2300-1 «О защите прав потребителей», Технический регламент ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», а также СанПиН. Эти документы устанавливают требования к безопасности, маркировке, качеству материалов и другим характеристикам канцелярских товаров.

Маркировка

На изделиях, этикетках, упаковке или вкладышах должна быть указана информация на русском языке:

- страна производства;
- наименование и адрес изготовителя, импортёра, дистрибутора;
- название и назначение изделия;
- дата изготовления;
- единый знак обращения на рынке (ЕАС);
- срок службы (при необходимости);
- гарантийный срок (при необходимости);
- товарный знак (при наличии).

Безопасность

Школьные принадлежности должны быть безвредны для здоровья детей по органолептическим и санитарно-химическим показателям. Интенсивность запаха изделий не должна превышать 2 баллов, а сами изделия не должны вызывать местного кожно-раздражающего действия.

Требования к отдельным видам принадлежностей

Вид принадлежности	Требования
Тетради	Изготавливаются из писчей или плотной полиграфической бумаги. Глянцевая бумага не допускается. Толщина линий линовок — 0,1–0,4 мм в зависимости от вида.
Карандаши	Чернографитные карандаши должны иметь твёрдость в диапазоне 3М–ТМ, диаметр 5–6,4 мм, длину 11,2–17,7 см. Цветные карандаши — твёрдость 4М–2М, диаметр 6,4–8,2 мм, длина 8,8–17,7 см. Длина карандаша с резинкой не должна превышать 19 см.
Ручки	Должны способствовать формированию навыка письма при минимальном напряжении зрения и мышц кисти. Рекомендуется

Вид принадлежности	Требования
	выбирать ручки с прорезиненными вставками или рифлёной поверхностью. Паста не должна пачкать бумагу.
Пластилин	Лучше выбирать на основе натуральных компонентов для снижения риска аллергических реакций.
Ластик	Могут быть натуральными или синтетическими. Двойные ластики (для карандаша и пасты) считаются удобными.
Клей	Рекомендуется использовать клей ПВА с шариковым дозатором или клей-карандаш.
Ножницы	Должны иметь закруглённые концы и не быть слишком тяжёлыми.

Дополнительные рекомендации

- Все школьные принадлежности следует покупать вместе с ребёнком, учитывая его предпочтения и удобство использования.
- При обнаружении недостатков в товаре потребитель вправе требовать замены, уменьшения цены, устранения недостатков или возврата денег в соответствии с Законом «О защите прав потребителей».

Важно помнить, что требования могут варьироваться в зависимости от региона и конкретных образовательных учреждений, поэтому рекомендуется уточнять актуальные рекомендации в школе.

В Республике Крым педагоги едины во мнении, что школьные принадлежности должны быть оформлены в патриотичном стиле, не должны содержать рекламы деструктивных организаций, антигероев, пропагандирующих насилие, беззаконие, ненормативную лексику, героев мультфильмов и игр, травмирующих психику ребенка («Монстры», «Роблокс» и т.д.). В некоторых ОО многие требования к школьно-письменным принадлежностям прописаны в Положении об орфографическом режиме, но зачастую только то, что касается ведения тетрадей.

Хочу предложить Совету разработать Положение о школьно-письменных принадлежностях для обучающихся Республики Крым и ознакомить с ним родителей обучающихся в преддверии 2026-2027 учебного года.

C 01.12.2025 введен новый ГОСТ 35233-2024

Школьно-письменные принадлежности. Классификация. Термины и определения
Настоящий стандарт устанавливает общие критерии классификации школьно-письменных принадлежностей, основные термины, применяемые в системе межгосударственной стандартизации в области школьно-письменных принадлежностей,

и их определения. Стандарт предназначен для идентификации продукции при ее разработке, производстве, верификации, оценке соответствия, выпуске в обращение, а также при осуществлении торгово-закупочной и производственной деятельности субъектами предпринимательства и организациями, вне зависимости от их форм собственности. Термины, установленные настоящим стандартом, рекомендуется использовать в правовой, нормативной, технической и организационно-распорядительной документации, научной, учебной и справочной литературе в области школьно-письменных принадлежностей